



# ОБЩИНА БУРГАС

8000 Бургас, ул. "Александровска" № 26  
тел. централа: 056/ 84 09 15-19; факс: 056/ 84 13 14  
www.burgas.bg; електронна поща: obshtina@burgas.bg

ПК по Туризъм, ПВ, НПОП

14.09.23



ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ГР. БУРГАС

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
БУРГАС

Регистрационен индекс и дата

08-00-14573/14.09.23

ОБЩИНА БУРГАС

п. код 8000

Регистрационен индекс и дата

61-00-304

14.09.

2023

## ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ ДИМИТЪР НИКОЛОВ  
КМЕТ НА ОБЩИНА БУРГАС

**ОТНОСНО:** Кандидатстване на Национална художествена академия - филиал Бургас с проектно предложение, касаещо сградата на Графична база по първата покана от Териториалната стратегия на Програма ИНТЕРРЕГ VI-A ИПП България - Турция 2021-2027

### УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Национална художествена академия София създаде филиал в гр. Бургас и с решения на Общински съвет Бургас – Протокол № 21 от 14.04.2021 г. и Протокол № 43 от 27.10.2022 г. получи правото да управлява и стопанисва помещения – обособена част от масивна едноетажна сграда /Графична база/, находяща се в Приморски парк, а именно: 161,57 кв.м и 94,44 кв.м от имот с идентификатор 07079.618.3.12 по Кадастрална карта и кадастралните регистри на гр. Бургас за период от 10 години. Графична база - Бургас е място, дълбоко свързано с историята на Дружеството на художниците – Бургас, място със специфична енергия, съхраняваща творческия дух на поколения артисти. Формирана като център на графиката, заедно с известните Самоковска и Варненска графични бази (към момента последната вече не съществува) с усилията на имена като Т. Атанасов, Г. Баев и С. Цанев, години наред тя посреща автори от цялата страна и чужбина. В нейната колекция са творби на световно известни имена като В. Гажович, И. Андерле, С. Стоилов, С. Цанев, Г. Баев, А. Яранов, много бургаски графичници, сред които Д. Колибаров, П. Пецин, Р. Стоянов, К. Зинин, Ж. Стоянов, Г. Динев, С. Бенчев, Б. Филчев, К. Тодоров, Г. Петров, Д. Вътев и много други. Графична база е притегателно място за пленери, графични срещи и редица художествени инициативи.

НХА – Филиал Бургас вече няколко години подготвя студенти от специалност „Графика“, „Плакат и визуална комуникация“, „Книга, илюстрация и печатна графика“, част от които вече са специализанти в НХА - София в областта на майсторско печатане на графика. С всяка следваща година екипът на НХА надгражда възможностите си на територията на гр. Бургас и цели да съхранява и възстановява досегашните постижения, да обединява артисти и общественост за популяризиране на специфичния духовен климат на Бургас, да възпитава високи критерии и желание за творческа изява сред младите хора на Бургас и студентите от НХА. Базата е ценност, която би трябвало да се съхрани, да носи популярност и да привлича, както почитатели на изкуството, така и туристи желаещи да запечатат момента посредством създаване на собствено произведение на място. С изграждането на центъра НХА ще създаде дом за творци от целия трансграничен регион,

ще се срещат обучаеми, ученици и студенти, утвърдени творци, които са своеобразна атракция за гости и туристи, ще създават атмосфера, ще служат за пример.

Изключително важно за поддържане дейността на Графична база е извършването на основен ремонт на сградата. Екип на НХА разработи концепция, която да осигури финансиране за тази дейност /ремонт на покрив, канализация, ел. захранване необходимо за функциониране на съоръженията, хидроизолация, обособяване на функционални помещения и др./ Изграждането на „Културно-образователен център и музей“ в гр. Бургас ще покрива нуждите на студентите, преподавателите и кандидат-студентите в НХА, както и на членовете на дружеството на художниците в Бургас. Центърът ще дава възможност на чуждестранни автори и изявени творци да провеждат уъркшопи и осъществяват художествени проекти. Центърът ще работи съвместно с Община Бургас /собственик на имота/ като допринася за активната културни образователна програма на град Бургас.

Разработената концепция получи първоначално одобрение на заседание на Стратегическия съвет и Оперативното звено по Териториалната стратегия по Програма ИНТЕРРЕГ VI-A ИПП България - Турция 2021-2027, проведено на 23.08.2023 г. и преминава към втори етап – техническа оценка на проектната идея за финансиране по Програмата.

Национална художествена академия - филиал Бургас в партньорство с Областна дирекция „Култура и туризъм“ Одрин, Република Турция, разработи проектна концепция с наименование „Tourism through culture - our common future“ „Туризмът чрез култура - наше общо бъдеще“ по първата покана от Териториалната стратегия на Програма ИНТЕРРЕГ VI-A ИПП България - Турция 2021-2027, Приоритет 2 – Интегрирано развитие на трансграничния регион, Цел RSO5.2 - Насърчаване на интегрираното и приобщаващо социално, икономическо и екологично местно развитие, култура, природно наследство, устойчив туризъм и сигурност в райони, различни от градските райони.

Основната цел на проекта е възстановяване и запазване на културните постижения на творци, художници и скулптори за популяризиране на специфичния духовен климат на региона, възпитаване на желание и високи критерии за творческа изява сред младите хора, за устойчиво развитие на трансграничния туристическия потенциал.

С реализацията на проектната идея двете културни институции си поставят следните специфични цели:

- съхранение на материалното и нематериално културно наследство;
- насърчаване развитието на по-малко известни обекти и практики на културното наследство, за да се развие техният потенциал и да се намали натискът върху известните „горещи точки“;
- подкрепа за професионалното развитие на младите творци;
- преодоляване на сезонността чрез подкрепа на дейности, които генерират посещаемост в неактивния (слаб) сезон.
- насърчаване разработването на съвместни стратегии и засилване на сътрудничеството между културни институции в региона.

Основни дейности в проектната идея са:

1. Ремонт и реконструкция на сградата на Графична база-Бургас за изграждане на „Културно-образователен център и музей“;
2. Съвместна разработка на концепция за тематично брендиране и популяризиране на трансграничния регион и развитие на устойчив туристически продукт „Туризмът в движение“;
3. Организиране и провеждане на мрежово събитие – кръгла маса на тема „Културата - наше общо бъдеще“;
4. Организиране и провеждане на пленер „Диалози“;
5. Организиране и провеждане на съвместен промоционален тур „Tourism on the go“.

Общата стойност на бюджета в проектната концепция е 999 990 евро и безвъзмездната финансова помощ е в размер на 100 %.

Планирана е продължителност на проектните дейности - 24 месеца.

Съгласно изискванията за кандидатстване по Програма ИНТЕРРЕГ VI-A ИПП България - Турция 2021-2027 и с цел гарантиране на устойчивост на проекта в случай, че ще се извършват инвестиционни дейности трябва да се гарантира, че предназначението на обекта на интервенция няма да бъде променяно за срок от 5 години след приключване на дейностите по проекта.

Предвид изложеното, на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам, Общински съвет - Бургас, да приеме следните

### **РЕШЕНИЯ:**

1. Общински съвет Бургас дава съгласие Национална художествена академия – филиал Бургас да кандидатства по Първата покана от Териториалната стратегия на Програма ИНТЕРРЕГ VI-A ИПП България - Турция 2021-2027 с проектно предложение SVC CULTOUR с наименование „Tourism through culture - our common future“ „Туризмът чрез култура - наше общо бъдеще“.
2. Общински съвет Бургас дава съгласие предвидените по проекта дейности да се извършват на територията на поземлен имот 07079.618.3 по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Бургас частна общинска собственост и обособени части от масивна едноетажна сграда, актувана с Акт за собственост № 175/06.05.1997 г. /частна общинска собственост/, находяща се в Приморски парк (бивш Кърджалийски лагер) с идентификатор 07079.618.3.12 по Кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Бургас.
3. Общински съвет Бургас дава съгласие предназначението на обекта на интервенция да не бъде променяно за срок от 5 години след приключване на дейностите по проекта.

### **Приложение:**

- Копие от Решение № 21 от 14.04.2021 г. на Общински съвет Бургас;
- Копие от Решение № 43 от 27.10.2022 г. на Общински съвет Бургас;
- Копие от Договор 073/03.06.2021 г.;
- Копие от Договор 018/13.03.2023 г.

**ДИМИТЪР НИКОЛОВ**  
*Кмет на Община Бургас*